
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 07 (sete) de Outubro de 2022 

(dois mil e vinte dois)  

 

                           Aos 07 (sete) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antônio 

Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da Silva, Gilmar Pereira dos Santos, 

José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária 

Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta 

cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores 

vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o 

senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário que realizasse a leitura de ata da Sessão 

Anterior, aprovada por unanimidade. Ato continuo o senhor presidente pediu ao 1º Secretario 

que realizasse a leitura do Requerimento de Nº 005/2022 de autoria dos vereadores da Câmara 

Municipal, Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2022 de autoria do vereador Elismar Costa da 

Silva, Requerimento de Convocação de Autoridade Nº 01/2022 de autoria dos vereadores e 

Requerimento de Convocação de Autoridade Nº 02/2022 de autoria dos vereadores. A palavra 

foi franqueada ao vereador José Henrique Soares Paiva que iniciou suas palavras saudando a 

todos os presentes com um bom dia, e justificou sua ida à tribuna para pedir o apoio dos 

vereadores em aprovar o requerimento n° 005/2022 de muita importância que trata da 

instalação de rede elétrica na estrada que dá acesso ao povoado Lagoa Nova, lembrou que sua 

família tem tradição política tendo seu pai e seu irmão vereadores do município e que tem 

gostado de exercer o mandato de vereador, pontuou que a empresa equatorial no passado era 

chamada CEMAR e que a mesma é complicada quando se trata de atender certos pedidos que 

lhes são feitos, lembrou que a mesma reivindicação foi feita anteriormente e a empresa que 

presta serviço para o município realizou melhorias, contudo ainda resta um trecho da residência 

do senhor Clovis Paz até as primeiras casas do povoado lagoa nova, o vereador José Rauricio 

Justino da Silva também realizou os mesmos pedidos e estava de parabéns pela atitude, 

agradeceu e encerrou suas palavras. Em seguida a palavra foi franqueada ao vereador Elismar 

Costa da Silva que iniciou suas palavras saudando a todos os presentes com um bom dia, pediu 

aos vereadores que votassem de forma favorável ao Projeto de Decreto Legislativo que tem por 

objetivo dar título de cidadão deste município ao Dr.° Israel Damasceno pelos trabalhos 

prestados neste município, agradeceu e encerrou suas palavras. Passando para a Ordem do Dia 

o senhor presidente Ivon Alves dos Santos colocou em votação nominal o Requerimento de Nº 

005/2022 de autoria dos vereadores da Câmara Municipal que requer que “Exmo. Prefeito 

Municipal Emanuel Lima de Oliveira para que o mesmo interceda junto a Equatorial Energia S.A. 

que providencie a instalação de rede de energia elétrica na estrada que dá acesso ao Povoado 

Lagoa Nova, no trecho que se estende desde a Fazenda do senhor Clovis Paz até o povoado 

supracitado”, que foi aprovado por unanimidade. O senhor presidente Ivon Alves dos Santos 

colocou em votação nominal o Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2022 de autoria do 

vereador Elismar Costa da Silva “Conceder o título de cidadania ao Sr. Israel Salomão 

Damasceno” para honrar seus serviços prestados pelo Município de Santo Antônio dos 

Lopes/MA que foi aprovado por unanimidade. O senhor presidente Ivon Alves dos Santos 



colocou em votação nominal o Requerimento de Convocação de Autoridade Nº 01/2022 de 

autoria dos vereadores que requer a presença do Secretário Municipal de Obras, Habitação e 

Urbanismo Manoel de Sousa Lima à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos sobre a 

falta de banheiros na escola do Povoado Sitio Novo, sobre a construção da escola no Povoado 

Lagoa Velha e sobre a falta de água no Povoado Santa Edwiges, que foi aprovado por 

unanimidade. O senhor presidente colocou em votação nominal o Requerimento de 

Convocação de Autoridade Nº 02/2022 de autoria dos vereadores que requer a presença da 

Secretária Municipal de Educação, Raimunda Carvalho à Câmara Municipal para prestar 

esclarecimentos sobre a falta de bebedouros na escola do povoado Criuli 2, que foi aprovado 

por unanimidade. A palavra foi franqueada ao vereador José Henrique Soares Paiva que 

agradeceu aos vereadores pelos votos que o requerimento recebeu, parabenizou aos 

vereadores pela preocupação que tem tido com o município e que acredita que o prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira irá ajudar a resolver essa situação, agradeceu e encerrou as suas 

palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que agradeceu 

aos votos que seu Projeto de Decreto Legislativo recebeu, agradeceu e encerrou as suas 

palavras. Ato continuo o senhor presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra 

aos senhores vereadores e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que agradeceu aos 2250 

votos que seu candidato Lahesio Bonfim recebeu no município embora não tenha sido eleito, os 

966 votos dados a deputada estadual Edna Silva fruto do trabalho dos vereadores Antônio 

Moreira da Silva, Elismar Costa da Silva e José Rauricio Justino da Silva, os 688 votos dados ao 

deputado federal Josimar de Maranhãozinho, agradeceu o apoio popular que os candidatos 

receberam dentro do município e rogou as bênçãos de Deus sobre todos, agradeceu e encerrou 

as suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva que 

iniciou suas palavras para agradecer os votos que a população deu aos candidatos que 

receberam o seu apoio, 4066 votos dados ao deputado federal Aluísio Mendes que foi eleito, 

4398 votos dados ao deputado Vinicius Louro que infelizmente não foi eleito mas que dentro do 

município teve boa votação, 6439 votos dados ao senador Roberto Rocha e os 4732 votos dados 

ao candidato ao governo Weverton Rocha, agradeceu a votação e que tem certeza que o 

prefeito Emanuel Lima de Oliveira está agradecido pela votação dada aos seus candidatos, 

parabenizou a votação que os candidatos de outros vereadores receberam nestas eleições, 

lembrou que a luta continua e que Deus abençoe a todos, agradeceu e encerrou as suas palavras. 

A palavra foi franqueada e fez uso o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima que pediu para se 

pronunciar de seu lugar, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez na Câmara 

Municipal, a presença dos vereadores e público presente à sessão, tratou do requerimento n° 

005/2022 de autoria coletiva embora tenha sido uma situação apresentada pelo vereador José 

Henrique Soares Paiva que trata de uma situação muito importante para o município, o povoado 

Lagoa Nova tem muitas famílias e pessoas de bem, se referiu ao Requerimento de Convocação 

N° 02 e lembrou que a função do vereador é a de fiscalizar e que sempre repetirá que o objetivo 

dos vereadores é o de fiscalizar, lembrou que os secretários foram convidados para comparecer 

à sessão, contudo não sabe o porquê de não terem comparecido, mas que a aprovação do 

requerimento é muito importante para o município e que o dever dos secretários é o de prestar 

esclarecimentos a sociedade e aos vereadores na Câmara Municipal. Lembrou do Projeto de 

Decreto Legislativo n° 01 de autoria do vereador Elismar Costa da Silva, fez referência ao tempo 

que viveu em Presidente Dutra – MA quando era diretor do Hospital Socorrão e teve a honra de 

receber o título de cidadão de Presidente Dutra – MA algo que o marcou muito, pois foi um 

reconhecimento que recebeu daquele município, o projeto apresentado pelo vereador Elismar 

Costa da Silva é valido, o Dr.° Israel é um profissional de respeito e que tem muito serviço 

prestado ao município e que carrega o município em seu coração, disse que sempre que vai até 



Presidente Dutra – MA é recebido com muito respeito e consideração, ali viveu uma lição pois 

atuou de forma persistente para melhorar os trabalhos e serviços oferecidos a população, na 

entrega do título foi realizada uma festa e recebeu o título de cidadão de Presidente Dutra – MA 

na mesma cerimônia em que o Dr.° Orlando também recebeu,  o título de cidadão é muito 

importante e deve ser dado a pessoas que amem a cidade de Santo Antônio dos Lopes – MA e 

que espera que mais pessoas possam estar recebendo essa justa homenagem, agradeceu e 

encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino 

da Silva que agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez na Câmara Municipal, 

agradeceu a presença dos vereadores e público presente à sessão, agradeceu os 966 votos 

dados a deputada estadual eleita Edna Silva fruto do trabalho da família de João Carlos e dos 

vereadores Antônio Moreira da Silva, Elismar Costa da Silva e José Rauricio Justino da Silva, os 

688 votos dados ao deputado federal reeleito Josimar de Maranhãozinho fruto do trabalho dos 

vereadores Elismar Costa da Silva e José Rauricio Justino da Silva, parabenizou a reeleição do 

governador Carlos Brandão, ao senador eleito Flavio Dino, ao deputado estadual eleito 

Guilherme Paz conterrâneo deste município com origem no povoado Lagoa Nova onde seu avô 

Clovis Paz viveu por mais de 100 anos e onde sua família possuiu uma propriedade, parabenizou 

a deputada estadual reeleita pela terceira vez consecutiva Ana do Gás, embora não tenha 

apoiado ficou feliz pela sua vitória e que não torce pela derreta de ninguém, parabenizou ao 

vereador José Henrique Soares Paiva pela iniciativa do requerimento e se disponibilizou a ajudar 

no que for possível para ajudar a resolver o problema da iluminação da estrada de Lagoa Nova, 

parabenizou os vereadores pela aprovação dos requerimentos de convocação dos secretários a 

Câmara Municipal para prestarem esclarecimentos aos vereadores daquilo que está 

acontecendo de forma irregular no município, os secretários trabalham com dinheiro público e 

precisam dar esclarecimentos e os fiscais são os vereadores, parabenizou o vereador Elismar 

Costa da Silva pela iniciativa de dar título de cidadão ao Dr.° Israel Damasceno como forma de 

reconhecimento pelos serviços prestados ao município de Santo Antônio dos Lopes – MA, 

desejou a todos um bom final de semana e encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada 

e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que disse que cobra muito, mas que também gostaria 

de parabenizar o prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela reforma que realizou na escola do 

povoado Anajá, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o 

vereador Gilmar Pereira dos Santos que desejou um bom dia a todos os vereadores presentes 

na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, ao público presente e que gostaria de 

agradecer aos 1768 votos dados ao candidato Claiton Noleto, os 3394 votos dados ao candidato 

Fred Maia frutos do trabalho realizado pelo vereador Gilmar Pereira dos Santos e da vice prefeita 

Cibele Napoleão que durante a campanha percorreu o município e que teve contato direto com 

o eleitor, nesta caminhada percebeu que está faltando fazer a coisa certa em muitas áreas no 

município de Santo Antônio dos Lopes – MA, agradeceu aos 1793 votos dados ao senador eleito 

Flavio Dino, os 3437 votos dados ao governador eleito Carlos Brandão, disse que ficou muito 

feliz com a votação que os candidatos que apoiou recebeu e que o povo do município mostrou 

que quem não tem serviço prestado não merece o voto, a população da zona urbana e rural 

estão de parabéns pois mostraram que não votam por pressão ou encabrestado, o resultado 

das urnas serve de alerta aos vereadores, ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira e a Vice Prefeita 

Cibele Napoleão, os políticos precisam fazer aquilo que a população precisa e comunicou aos 

vereadores que mais uma vez estava sendo demonstrado a falta de respeito de alguns 

secretários com os vereadores do município e que naquele momento estaria disposto a ir até a 

justiça pois percebeu que existem muitos problemas nas escolas do município e que todos terão 

conhecimento da falta de respeito de alguns secretários, lembrou que muitas pessoas o 

assistiam fazer cobranças e que comentavam que sua motivação era por causa da campanha 



eleitoral para deputado, contudo a campanha terminou e continuará cobrando, fiscalizando e 

cumprindo o seu papel, os vereadores precisam de respostas e quer um dia estar na câmara 

parabenizando e agradecendo, o município vive uma triste realidade e gostaria de uma 

explicação, o seu lado político sempre é o povo, não tem amor a nenhum, mas sim a população 

de Santo Antônio dos Lopes – MA, disse não estar preocupado em partido político mas estará 

sempre ao lado do povo, lembrou da crise que existe atualmente no âmbito nacional onde 

muitos querem que homens frequentem banheiros femininos e mulheres frequentem 

banheiros masculinos sendo o presidente da república muito criticado por ser contra essa 

prática, no município de Santo Antônio dos Lopes – MA uma parte significativa das escolas tem 

apenas um banheiro para crianças de sexo feminino e masculino utilizarem, disse que continuará 

a cumprir o seu papel de fiscalizar o poder executivo, agradeceu e encerrou as suas palavras. A 

palavra foi franqueada e fez uso o vereador Antônio Moreira da Silva que desejou um bom dia 

a todos os vereadores presentes na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, desejou 

boas-vindas ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez estar 

reunido com os demais vereadores em sessão, parabenizou o vereador José Henrique Soares 

Paiva pela iniciativa de sugerir um requerimento que vise a melhoria da iluminação no povoado 

Lagoa Nova, parabenizou o vereador Elismar Costa da Silva pela iniciativa de dar título de 

cidadão ao Dr.° Israel Damasceno que foi vereador neste município inclusive foi seu colega em 

uma legislatura na Câmara Municipal, e que o mesmo no exercício de sua função de médico 

ajudou muitas pessoas do município tendo tido uma participação importante na história desta 

cidade, registrou ainda sobre seu apoio a deputada estadual eleita Edna Silva lembrou que não 

tem segredos e que quando fez compromisso com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira já havia 

tido uma conversa com o marido da candidata por intermédio do vereador José Rauricio Justino 

da Silva, conversou com o prefeito ao término da eleição sobre o resultado das urnas para saber 

se tudo correu como previsto pelo que o prefeito disse que sim e que passada a eleição agora 

não tinha nenhum outro compromisso político a não ser o que firmou com o prefeito Emanuel 

Lima de Oliveira, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez 

uso o vereador Elismar Costa da Silva que disse aos vereadores que no momento em que for 

feito um convite a um secretário que seja realizada uma reunião pois os secretários poderão 

estar vindo a Câmara Municipal em um dia que não houver sessão e alegarão isso quando forem 

cobrados pelos vereadores, o vereador José Henrique Soares Paiva disse que os secretários são 

comunicados antecipadamente e o secretario da Câmara Municipal Charles Ribeiro Romeu 

confirmou que nas ultimas 3 (três) vezes em que estava prevista a realização de sessão e que na 

última hora foi preciso cancelá-las em razão de imprevistos que surgiram os secretários foram 

informados e inclusive um havia confirmado presença, sugeriu que sempre que os vereadores 

tiverem em mente de convocar algum secretário possam se reunir para discutir o assunto da 

convocação e assinar o documento antecipadamente evitando erros de última hora. Por último 

o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata 

que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 07 (sete) de Outubro de 2022 (dois mil e 

vinte dois). 

 

  


